

24日,一辆疾驰的客车在洛栾快速通道被一篮球大的石块砸到,司机右臂受伤严重,医生说,一般人遇此都要疼得昏迷,他却——

忍剧痛紧抓方向盘 护全车乘客安全



□记者 郭秩铭/文 赵朝军/图

24日下午,郑州交通运输集团有限责任公司司机高书强驾驶一辆依维柯客车从栾川县白土乡开往郑州市,在途经洛栾快速通道八里滩隧道口附近时遭遇“飞来横祸”。一块篮球大小的石块“从天而降”,击穿了客车风挡玻璃,将高书强的右前臂砸成粉碎性骨折。紧急关头,这个洛阳汉子强忍剧痛,紧抓方向盘并用力踩下刹车,最终保证了车上16名乘客的平安。昨日,《洛阳晚报》记者走访了部分当事人,为您还原那惊险一刻。



「肇事」石块将客车风挡玻璃砸了个大洞



高书强在病床上讲述危急一刻

1 危急:飞石砸中司机,路边就是深沟

高书强今年36岁,家住洛龙区龙门办事处杜村。24日下午,他开着载有16名乘客的依维柯客车,从栾川县白土乡出发驶向郑州。

“下午2点40分左右,我们的车沿洛栾快速通道由南向北走,车速大概是每小时70公里。刚从嵩县八里滩一个隧道口出来走了100多米,我听到啷的一声,车好像迎面被啥东西狠撞了一下,驾驶座前的风挡玻璃破了个大洞,有个东西飞进车里。”事发时,坐

在车门边的车主高平杰说。

他看到,那个东西在砸穿了风挡玻璃后,砸在了高书强扶着方向盘的右臂上。巨大的冲击力让高书强身子一歪,朝右倒去,客车也随着往路的右边偏。

常走这条客运线的高平杰知道,路的右边是20多米的深沟,如果客车失控冲出马路,后果将不堪设想。他吓出一身冷汗,连忙朝着高书强喊:“踩刹车!快踩刹车!”

2 司机:紧握方向盘,在乘客帮助下将车停稳

由于系着安全带,高书强没有倒下去,但他的身体严重倾斜,头歪到了仪表盘下,无法看到路面情况,此时,他的左手还奋力抓着方向盘。这时,他用左手奋力往左打了一把方向,并使劲儿踩下刹车。

客车顿时向左偏,跑到了相对方向的车道上,与一辆由北向南行驶的小轿车发生碰撞后,继续向前冲去。

这时,坐在驾驶座后的一名男子跳起来,帮高书强抓住方向盘,并拉起手刹,客车这才慢慢停了

下来。

昨日,记者联系到了这名男子,他叫马战杰,是伊川县人,今年31岁。

“我也开过大车,那时算是本能反应吧!”马战杰说:“跟受伤的司机比,我这都不算啥,他太坚强了,直到车稳住,他死抓着方向盘的左手才松开。”

最终,车上16名乘客安然无恙,被客车碰撞的小轿车司机也只受了点儿外伤。然而,高书强因右臂伤势严重、血流如注,倾斜着身子动弹不得。

3 感动:司机伤势严重,但仍牵挂车上乘客

车停稳后,家住郑州的乘客张女士急忙帮高书强解开安全带,把他扶下车,并帮他止血。随后,交警和120赶到现场,将高书强拉到医院救治,受损的小轿车和司机也被及时拉走。客车上的乘客在高平杰的安排下,转乘其他客车离开。

昨日,记者联系到了张女士,回想起当天的情况,她还有些心有余悸。“是司机师傅和帮忙扶方

向盘的那个男同志救了我们一车人的命!要是车当时往右冲到沟里,我们可能都回不了家了。”张女士说。

张女士有些哽咽地说,扶高书强下车后,发现他也受了惊,再加上手臂伤势严重,血不停地流,看起来很虚弱,但他还是一个劲儿问:“乘客都没事儿吧?车上没人受伤吧?那个小轿车司机有事儿没?”

4 石块:有篮球大小,冲击力巨大

是什么东西砸穿客车风挡玻璃,又把高书强的右臂砸伤?

事后,高平杰在客车第三排座位下,找到了一个篮球大小、约20公斤重的青石块。

从车里的痕迹来看,石块在砸伤了高书强后,又把驾驶座后的一根钢制护栏砸弯。之后,石头弹起,撞坏了客车座边一个塑料扶手,再撞到车顶,最后落在了第三排座位下面。“这块石块很可能是从左边的山上滚下来的,要不劲儿不会这么大。”高平杰说。

除了高书强,这块“肇事”石块没有造成车上其他人员受伤。

昨日,记者联系了嵩县交警部门,警方表示此事正在调查中。

5 医生:一般人都要昏迷了,他很坚强

经河南省洛阳正骨医院的医生诊断,高书强的右前臂尺骨和桡骨粉碎性骨折,尺骨断成了五截,桡骨断成两截,从前臂皮肤刺了出来。目前,他已接受了手术治疗。昨日,记者在病房内见到了高书强。

“幸好石块没有砸到头或其他要害地方,要不我可能没法握住方向盘、踩刹车了。”高书强说:“刚被砸伤时,我也有点儿蒙了,胳膊很疼,又看不到路,但我知道如果车失控向右冲出马路就危险了,所以就尽力踩下刹车、往左打了一把方向。”

“这个伤者很坚强。”高书强的主治医生张晓雷说:“他的右前臂在突然的外力下受了这么严重的伤,剧烈的疼痛通常会让他昏迷、失去意识,但他还能紧握着方向盘把车稳住,这种情况很少见。”

张晓雷说,在手术后,高书强的伤情已基本稳定,但由于他右前臂尺骨骨折严重,可能需要再次手术治疗。

(豫)医广[2014]第11-13-492号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角